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QE4 Tut jeder der folgenden Ihrer Meinung nach derzeit zu viel, genau so viel wie nötig oder nicht genug um den Klimawandel zu bekämpfen?

QE5.2 Bitte sagen Sie mir für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr 
voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder 
überhaupt nicht zustimmen.

Option: Die Bedeutung des Klimawandels wird übertrieben

QE1 Welche der folgenden sind Ihrer Meinung nach die größten Probleme auf der ganzen Welt?

Option: Erste und zweite Antwort

QE2 Was denken Sie, wie ernst ist derzeit das Problem des 
Klimawandels / der globalen Erwärmung? Bitte benutzen Sie eine Skala 
von 1 bis 10, wobei 1 bedeutet, dass es überhaupt kein ernstes 
Problem ist und 10 bedeutet, dass es ein extrem ernstes Problem ist.

Weiß nicht / Keine Angabe Weiß nicht / Keine Angabe

Stimme überhaupt nicht zu

Stimme eher nicht zu

Stimme eher zu

Stimme voll und ganz zu

Äußerer KreisEU27 Innerer KreisDE

Tun nicht genug

Tun soviel wie nötig

Tun zuviel

Weiß nicht / Keine Angabe

Äußerer KreisEU27 Innerer KreisDE

1. Ausmaß des Problems

2. Maßnahmen zur Bekämpfung des Klimawandels

Soziodemographische Unterscheidung

Die (NATIONALITÄT)
Regierung

Die Bürger 
selbst

Unternehmen und
 die Industrie

Die Europäische 
Union

Armut, Mangel an Nährung und
Trinkwasser

Globale Erwärmung / Klimawandel

Der internationale Terrorismus

Bewaffnete Konflikte

Eine größere weltweite Wirtschaftskrise

Die Verbreitung ansteckender Krankheiten

Die Verbreitung von Nuklearwaffen

Das Anwachsen der Weltbevölkerung

Weiß nicht / Keine Angabe

Bildung (beendet)

In Ausbildung

Alter

Europäisches 
Parlament

Fallzahl: 
Feldzeit: 25/03/08 - 04/05/08

26,661

Fallzahl: 1,534
Feldzeit: 29/03/08 - 28/04/08

Methode: Persönliches Interview
Europäische 
Kommission 

Gesamt

Sehr ernstes
Problem (7-10)

Ziemlich ernstes
Problem (5-6)

Kein ernstes
Problem (1-4)
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QE5.6 Bitte sagen Sie mir für jede der folgenden Aussagen, ob Sie ihr voll und ganz zustimmen, eher zustimmen, eher nicht zustimmen oder 
überhaupt nicht zustimmen.

Option: Sie haben persönlich etwas unternommen, um dabei zu helfen, den Klimawandel zu bekämpfen

3. Bewältigung des Klimawandels

Weiß nicht / Keine Angabe

Stimme überhaupt nicht zu

Stimme eher nicht zu

Stimme eher zu

Stimme voll und ganz zu

Äußerer KreisEU27 Innerer KreisDE

QE8 Es gibt viele Gründe, die Menschen davon abhalten 
etwas zu unternehmen, um den Klimawandel zu bekämpfen. 
Welche der folgenden treffen auf Sie zu? (Mehrfachnennung 
möglich)

Basis: Befragte, die keine persönlichen Aktionen 
unternommen haben um den Klimawandel zu bekämpfen

QE6 Welche der folgenden Aktivitäten haben Sie persönlich 
unternommen, um den Klimawandel zu bekämpfen? (Mehrfachnennung 
möglich)

Basis: Befragte, die persönlich Aktionen unternommen haben um den 
Klimawandel zu bekämpfen

Sie trennen den größten Teil Ihres Mülls zum Recycling

Sie reduzieren Ihren Energieverbrauch zu Hause [...]

Sie reduzieren Ihren Wasserverbrauch zu Hause [...]

Sie reduzieren Ihren Verbrauch von 
Wegwerfprodukten [...]

Sie haben sich für ein umweltfreundlicheres 
Fortbewegungsmittel entschieden [...]

Sie nutzen ihr Auto weniger häufig, etwa indem Sie ein 
Auto mit anderen teilen oder ihr Auto effizienter nutzen

Sie haben ein Auto gekauft, das weniger Benzin 
verbraucht oder umweltfreundlicher ist

Sie vermeiden Kurzstreckenflüge, wo dies möglich ist

Sie sind zu einem Energieanbieter 
oder Öko-Tarif gewechselt, der einen größeren 

Teil seiner Energie aus erneuerbaren 
Quellen bezieht als der alte Anbieter oder Tarif.

Sie haben Gerätschaften in Ihrem Haus installiert, 
die erneuerbare Energie herstellen [...]

Sie kaufen saisonale und regionale Produkte, um 
Produkte zu vermeiden, die von weit her kommen und 
so durch den Transport zum CO2-Ausstoß beitragen.

Weiß nicht/ keine Angabe

Sie denken, dass Regierungen,
 Firmen und die Industrie ihr Verhalten 

ändern müssen und nicht die Bürger

Sie würden gerne etwas unternehmen, 
wissen aber nicht, was sie tun sollen, 

um den Klimawandel zu bekämpfen

Sie denken, dass es keinen 
Einfluss auf den Klimawandel haben
 wird, wenn Sie Ihr Verhalten ändern

Sie denken, dass es 
zu teuer wäre, etwas gegen den 

Klimawandel zu unternehmen

Sie sind wegen des 
Klimawandels nicht besorgt

Weiß nicht/ keine Angabe

Other
(SPONTAN - SPEZIFIZIEREN SIE)
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